     Почему выбором моего исследования стала данная тема? Задачи являются важным средством обучения математике. С их помощью мы получаем опыт работы с величинами, постигаем взаимосвязь между ними, получаем опыт применения математики к решению практических задач. Использование ТРИЗовских задач развивает смекалку и сообразительность. Это важный стимул к поиску решения задач и изучению математики. 
ТРИЗ – Теория Решения Изобретательских Задач – эффективный инструмент, уже более 50 лет помогающий людям самых разных специальностей решать свои профессиональные задачи, творить и изобретать, находить новые нетривиальные ходы.
Человек, овладевший приемами и принципами ТРИЗ,  воспринимает возникшую проблему не как тупик, а как четкое задание, которое можно и нужно выполнить множеством различных способов.

 Попробуйте вспомнить, когда в последний раз вы справлялись с творческой задачей, по началу даже не зная, с чего начать? Как вы радовались, что не растерялись, сумели найти решение и воплотить его в жизнь. Я предлагаю составленный мною сборник ТРИЗовских задач, который поможет вернуть интерес к нестандартным заданиям, желание их выполнить, мыслить ярко и творчески.
Сборник ТРИЗ задач.
1 раздел.
№1    Электросварщик работает в тёмном туннеле, место сварки хорошо видно, только если горит электродуга. Что делать, чтобы сварщику все было видно до включения аппарата?

№2   Как измерить высоту пещеры, до свода которой не доходит даже свет фонарика, а вскарабкаться по стене невозможно? (Нужен лёгкий прибор – спелеологи, как и альпинисты, не любят носить на себе лишний вес.) 

№3   Завод получил заказ на изготовление фильтра в виде цилиндра (стакана) высотой 2 метра и диаметром 1 метр. Вдоль фильтра нужно проделать 1000 отверстий. Как их сделать, если сверлить 2-метровый цилиндр невозможно.

№4   Нужна идея космического инкубатора. На орбитальной станции для этого есть все условия (нормальная атмосфера, тепло), кроме одного – нет сила тяжести, в космосе – невесомость. Цыплята никак «не хотят» выводится.

№5   Нефть из резервуаров быстро улетучивается. Чем можно дешево прикрывать поверхность резервуаров, если стенки у них неровные и книзу их площадь сокращаться? Крышками нужного эффекта не достигают. (Идеальное решение задачи связано с мелкими шариками, идентичными теннисным.)

№6.    Все любят конфеты, наполненные шоколадно-ягодным сиропом. Как его туда залить? Нагревать нельзя – шоколад расплавиться.

№7.   На металлургических комбинатах отходы (золу и шлак) транспортируют с помощью воды по раздельным трубам. От золы на трубах образуется трудно очищаемая корка, её удаляют вручную. От шлака в трубах остаются царапины, и трубы быстро изнашиваются. Каков наиболее дешевый выход из создавшегося положения?

№8   Замечено, что дети любят писать в тетради на чистой странице. Но страница обычной тетради велика, особенно для первоклассника. Как  разрешить противоречие между желанием и  величиной листа тетради?  

№9   Герои научно-фантастического рассказа берут в комический полёт вместо тысяч запчастей синтезатор – машину, умеющую делать всё, но в одном экземпляре. При посадке на неизвестную планету корабль повреждается. Для ремонта нужно 10 одинаковых деталей, а синтезатор может сделать такую деталь только в одном экземпляре. Как быть?

№10.    Как заставить абсолютно всех водителей проезжать с малой скоростью по дороге, проходящей мимо детского городка, если известно, что обычная зебра малоэффективна?

№11.  Для получения хорошей вентиляции в любом помещение надо знать направление движения воздуха. Для этого используют пламя, дым и др. Что бы вы выбрали?

№12    Робот заменил рабочего у станка, но на станке стала скапливаться стружка – раньше её сметал щеткой рабочий, а робот этого делать не умеет. Как быть?



2 раздел.
№ 1.  

	
	



3а + 7                                22
  
	
	


                       48 – 5а                              13 

	
	


                       7а – 16                              ?

№ 2. 

	
	


                        а + в – 2                             4

	
	


                        3а – в                                 7

	
	


                        2а – в                                ?

№ 3. 

12х = 2х + 10                                     100%                            5х = 0 

6х + 4 = 16                                         25%                             1,5х + 1 = ?

№ 4. 

                                           3 <  х < 4                           20

Лестница                         х < 2                                  13


 х > 7                                  ?              

№ 5.  


 х > 9                                 33

Геометрия
3 <  х < 5                         14


5 < х < 7                           ?

№ 6. 

5х – 2 = - 2х – 1                              3х + 4 = 25 

6х + 3 = х + 4                                  8 – 4х = х – 17 

2х – 5 = - 4                                      8 – х = ?                         

№ 7. 

56                       7х + 5 = 7                     80 

35                       8 – 5х = 7                     28 

18                       3х + 2 = 4                      ?

№ 8. 

3х + 5 = х + 25                                 2х = х + 10 

4 – 2х = 0                                         2х = х + 2 

15 – 10х = 15 + 10х                        2х = ? 

4- 2х = 0                                          2х = х + 2 

15 – 10х = 15 + 10х                        2х = ?

№ 9.  


     - 3                5                                        2                   7
                 3; 4;
     -7
      9                                  5               12
   ?

     
-3; -2;

     -8                 -1                                      -4                   2

№ 10. 

а5 в3       
     а45 в17 

 -4                5


2    
                                   ?     


-1
      4

№ 11. 

709                              (7)                           153 

499                             (11)                          218 

568                             (?)                            312

№ 12. 

ВАА                             5х – 7 = 73                         ОВАЛ 

ТОМ                           9 – 5х = 4                           АТОМ 

РОТ                           4х – 3 = х + 33                       ?

№ 13. 


     3х – 5 = 4                             моток

Молоток                           9 – 2х = 1 


х + 4 = 10                               ?


11 – 2х = -3

№ 14.  

	    32   
    3           

	?



8х – 1 = 2                                                                           3 х + 5 = 17

8 – 5х = 6                                                                              2 х – 4 = 6
                                                                                
№ 15. 

х = х + 1                                   х + 1 = 3х – 7                        2х – 1 = 9 

2х – 3 = х – 1                          3х + 1 = х + 1                        8 – х = 7        

	
	
	
	
	
	
	?               
	?


№ 16. 

43                                          59                                        78 

98                                         62                                         20 

117                                       45                                          ?       

№ 17. 

12х – 5 = 0                       -5 

6 – 7х = 22                       ? 

№ 18. 

5 часов                                   150 

2 часа                                      ?

№ 19. 


15   

?

№ 20. 


Стимул                                                          ? 

176                                                                  ?
№ 21. 

8 9 1 7 3 4                                     0,25                              4 3 1 9 1  

Насморк                                      0,75                                   ?

№ 22. 

	
	


   -1                2 
                                                                                                2              7

	?
	?


 -4              -3
                                                                                                3            9

№ 23. 

	
	


               24                                     6

                                              12 
          12
	
	


	
	?


                4                                       2

№ 24. 


5х – (2 + 3 )                                               4 


2 (х + 5)                                                     ?

№ 25. 

7 ( 28 )  310 

5 ( 60 )  921 

3 ( 18 )  22?

№ 26. 

1 2 1 8 1 6 2 0                    -                      крот                           = 0

1 2 1 6 1 8 1 4                   -                         ?                               = 0

№ 27. 

Обложка                                1                             ложка 

Молоток                               ?                             молот

№ 28. 

	100

	1000


        

№ 29. 

	
	


            5 а в                          30

	
	


           6а + 2в                      ?

№ 30. 

	36


3  =  х   

5    10

	?


6х  =  8  

21     7
№ 31. 

ШОФЁР                             6 

ПЕШЕХОД                       8 

КАТАСТРОФА                 ?

№ 32. 

	100

	800




№ 33. 

ШКА                                        х – 15 = 7                             ШКАФ 

ДЫ                                          3х + 2 = 44                           ДЫМ 

ТРИ                                        2х = 18                                    ? 

№ 34. 

2х – 5 = 1                                     х + 3 = 4                                  2   4 

3 + 2х = 1                                    6х + 24 = 60                            0  12 

2х + 5 = 2х -5                               3х = 3                                   -1    1                

№ 35. 

	
	


                     а    Х    2в                       32

	
	


                     а + в                               ?


4х – 3 = 1                            сорт

2х + 2 = 10  

ТОРС                             

                                         Х = - х + 4                                ?

                                        9х – 7 = 20
75
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